

讲述甘孜好故事 传递甘孜好声音

# 警号066171重启

## 英模之女“接力”回到“父亲的草原”



马怡琳佩戴父亲的警号。



马怡琳重温入警誓词。

年担任石渠县公安局刑侦大队长后，该局破案率高达90%，被州公安局荣记个人三等功。2017年10月6日，王志刚在该县色须镇开展工作，由于连日超负荷工作，突发心梗晕倒在工作岗位，经医院全力抢救无效，不幸于当日19时许因公殉职，年仅47岁。后被追授为全国“二级英模”、四川省“一等功公务员”、甘孜州“优秀共产党员”。

父亲是马怡琳心目中的英雄。她说：“父亲在世时常说，‘缺少的是氧气，拥有的是忠诚’，没有大家和谐，哪有小家和美’，他的言传身教让我懂得了什么是勇敢、什么是正义、什么是责任。”

王志刚牺牲时，马怡琳年仅15岁。父亲的突然离开，让马怡琳的心里有了“执念”——成为一名光荣的人民警察，追寻父亲的足迹，像父亲一样奉献在扎溪卡草原，完成他未竟的事业。

以父之名，开启藏蓝人生。2022年，大学毕业的马怡琳通过公开招考成为石渠县公安局的一名民警，回到了这片“父亲的草原”。工作两年来，马怡琳以扎实工作和优异成绩获得大家的赞誉。“你真像你父亲，干工作是一把好手啊！”听到父亲生前的同事对自己的赞誉与认可，马怡琳倍感自豪。

英模已逝，浩气长存。清明时节，警号066171重启，迎接英模“归队”。英模的名字，大家铭记；英模的精神，赓续传承。马怡琳身穿警服，紧握右拳，庄严宣誓，把对父亲的无限思念和对公安事业的无比忠诚揉进了血脉、烙进了灵魂，“我将视警号066171为终生荣誉，将像珍珠生命一样珍视父亲佩戴过的警号，继承父亲的藏蓝意志，献身崇高的人民公安事业！”

警号重启，这是对英模最好的纪念；父女“接力”，这是对忠诚最好的诠释。警号066171将在维护国家安全、社会安定、人民安宁的漫漫征程中熠熠闪光。

韩冰 甘孜日报记者 杨雪 谢臣仁 文/图

甘孜日报 “066171”“到！”王志刚同志的警号066171重启，将由其女马怡琳继承。”“066171，欢迎归队！”

清明时节祭英烈，不朽精神传后人。4月2日上午，石渠县公安局开展清明缅怀公安英烈活动，将因公牺牲民警王志刚封存7年的警号066171重启，由其女马怡琳“接力”佩戴。“传递”之间，银色警号在阳光下璀璨夺目。

王志刚从警20年，一直扎根于平均海拔4526米，因自然气候恶劣、生活条件艰苦而被称为“生命禁区”的石渠县。曾多次冒着生命危险抓捕罪犯、英勇保护人民，拥有“破案能手、追逃能手”的美名，被誉为“生命禁区”里的“赤胆英雄”、警队里的领路人、草原牧民的好儿子。

王志刚曾在一年间抓捕了13名逃犯，破获多起重要案件。特别是在2015

贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

## 直面问题补短板 凝心聚力提质效

### 新龙县人民法院召开第一季度司法审判数据分析研判会

甘孜日报 为精准把握审判执行工作情况和目标任务，持续提升审判管理科学化、精细化水平，3月31日，新龙县人民法院召开2024年第一季度司法审判数据分析研判工作会议。

会上，审管办通报、分析了该院1—3月审判质效完成情况，各业务庭室负责人就本部门所涉及的审判执行业务作了深入分析，查找短板弱项，剖析问题成因，明确改进措施。

该院负责人强调，进行审判态势分析研判，是强化审判管理工作的重要手段。准确分析研判

审判态势，全面深刻理解审判质量管理指标体系，直接关系办案质效的整体水平，直接关系公平正义的有效实现，直接关系人民群众的司法获得感。在下一步的工作中，全院干警要以数据为基础，以问题为导向，以审判态势分析研判为抓手，抓实抓牢审判质量管理指标体系，全面加强审判执行工作，及时进行审判运行态势分析，推动审判执行质效稳步提升，切实提高办案质量，以实实在在的司法成效回应人民群众的期待。

刘辰欣

## 炉霍县人民法院 完善联动机制 优化营商环境

甘孜日报 为增强人民群众对执行工作的获得感、满意度，共同营造法治化营商环境，完善外部联动机制，近日，炉霍县人民法院与炉霍县公安局签订了《执行协作联动机制工作的意见（试行）》，双方一致同意加强协作配合，以强化公安机关协助法院“查人找物”为重点，破解法院迫切需要解决的信息查询、临时控制被执行人、查封被执行人车辆等工作难题，增强法院执行工作能力，提升法院执行工作质效。

该《意见（试行）》就打击拒执犯罪、协助查人找物、规避执行、失信惩戒等工作细化了工作流

程，明确了相关职责，将有效整合法院和公安机关的职能优势，进一步打破信息壁垒，织密查控网络，挤压被执行人活动空间，不断持续深化执行难综合治理工作大局。

下一步，该院将以此次机制构建为契机，持续深化与公安机关的日常协作机制，适时召开联席会议，加强经验总结交流，确保执行协作机制常态化、规范化运行，推动协作机制走深、走实，尽最大努力解决执行难问题，切实保障人民群众合法权益，维护司法权威，为全县经济社会发展提供高质量法治保障。

沈龙康

我为群众办实事

## 白玉县 追文明之光 建幸福之城

甘孜日报 为助力建设团结富裕和谐美丽社会主义现代化新白玉，近年来，白玉县综合行政执法局抓点、攻难点、促常态，聚焦市容顽疾，紧盯乱搭乱建、占道经营、乱停放等问题，精准发力，着力破除市容乱象，助推文明城市创建工作迈上新台阶。

“电瓶车、摩托车都停到规定点位，不要乱停放……”综合执法队员白玛多丹正在执法车上通过“大喇叭”提醒着过往群众。在白玉县城街头穿梭的这辆综合执法车，成了城区一道靓丽的风景线。不仅如此，白玛多丹和他的队友们每天还会在街头监督和引导群众遵守城市管理的各项规定，他们风雨无阻地奔走在维护城市的秩序和环境工作中。“你好，人行道上不能随意摆放广告牌，请收拾一下……”“这边请不要占道经营”“商品摆放要规范”这些话是综合执法队员每天重复得最多的话。

街道市容环境是展示城市形象的重要“窗口”，也是评判一座城市文明程度的标准之一。在执法过程中，执法人员从占道经营、环境卫生、停车秩序入手，通过“地毯式”摸排，入门户、面对面向群众和商户宣传法律法规，引导他们支持配合市容市貌的整治工作。商家甘先生说：“综合执法队的工作人员在执法过程中不仅会给我们宣传很多文明城市的相关要求，也会帮助我们整理不规范摆放的货物，在他们的带动下，我们对文明城市有了新的认识，也会在经营过程中遵守文明公约。”

“现在县城内占道经营、乱

停放等不文明行为逐渐减少了，群众也比以往更积极响应和参与文明劝导工作。”白玛多丹说。

周末的市政广场热闹非凡，地摊经济带动了城市的烟火气息，同时给综合执法队的工作人员带来了很大的工作压力。摊主拉姆说：“以前我们摆地摊都是谁先到谁先占位，和隔壁摊位发生摩擦的事情时有发生，但现在执法人员给我们划分了区域，还帮我们协调了摊位，现在大家都能高高兴兴地在广场做生意啦。”

近年来，白玉县在文明城市建设方面取得了显著的成效，城市变得越来越美好，干净整洁的环境、整齐划一的摊位、诚信经营的经营、规范有序的管理、便民周到的服务、文明的地摊……一条条美丽的街道成了白玉的一张张靓丽“名片”。

据悉，2022年以来，白玉县综合行政执法局出动执法人员500余人次，执法车辆80余趟次，通过治理马路市场，对流动摊贩进行了规范，清理流动摊贩至指定场所800余人次，整治占道经营700余处，进行临时占道备案登记240余户；清理县城区内楼道乱堆杂物480余处，电线乱拉40处，乱挂乱晒60余处；整治乱倒建筑垃圾10余处，覆盖清理100余吨。此外，该局还在全县及16个乡镇开展了户外广告、非法张贴小广告的清理行动，共清理500余处。这一系列专项行动共有效改善了环境秩序，文明城市建设取得了不俗成绩。

县融媒体中心



# 蒋璐：最美“她”力量 巾帼绽芳华

◎梁露 友珍 文/图

一本“知心录”笔记本、一张张荣誉证书，都是她作为一名教师的最佳证明，这不仅仅是她的标签，更是她的闪光点。

俗话说：“谁爱孩子，孩子就会爱她，只有爱才能教育孩子。”这句话十八年如一日地陪伴着蒋璐，她以此为动力，教育着一批又一批的莘莘学子。从乡镇到城区，从普通教师到骨干教师，白玉县城区第一完全小学的蒋璐老师始终坚持在教学一线，勤勤恳恳、踏踏实实是描述她工作作风最朴实的词语，她始终坚持以师德师风准则，严格规范自己的教育教学行为。

“刀子嘴，豆腐心”是蒋璐的真实写照，课堂上严厉不讲情面的她，是学生们的严师，倍受学生尊敬。蒋璐把“严”聚焦到课堂，把“宽”分散在课后。小到课堂纪律、作业质量，大到班级规范、校规校律，在学生行为习惯和学业任务上，她始终坚持“严而有格、爱而不纵、严爱相济”的育人理念，用严厉的制度和严格要求，用欣赏的眼光看待学生，用宽容的心态对待教育事业，真正做到关心、爱护每一个孩子。

课堂之余，蒋璐却温柔可亲，是学



图为蒋璐正在为学生们上课。

生们的益友，备受学生喜爱。从教以来，蒋璐如母亲一般，细心了解学生学习情况，解决学生之间的生活矛盾，关注学生的身心健康。在她看来，教育从来不仅仅是教会学生知识而已，学生的身心健康和行为习惯同样重要。她平等地对待每一名同学，尊重他们的

个性，理解他们的情感，包容他们的缺点和不足，主动挖掘每个学生的长处和闪光点。

“工作细致认真”是同事们对蒋璐最普遍的评价。蒋璐肩负学校里诸如工会、妇委会的多项工作，事务琐碎繁杂，加班加点便成了她的工作常

态。下班后、节假日里，常常都能在学校里看到她忙碌的身影。“蒋璐老师是一个工作认真负责、兢兢业业的人，以前我们在一个年级组，她还是我的师父，我从一个新晋教师到后来教学上的游刃有余，都离不开她的耐心指导。在生活中，她也是我的知心大姐，在我遇到困难的时候，她都会提供帮助。”这是同事姜冲对蒋璐朴实无华的评价。

“作为一名女教师，一直以来我都为自己所从事的事业感到骄傲和自豪。教育不仅是传授知识，更是点亮心灵的灯塔，在今后的教育工作中，我会为所有的孩子和家长们提供更多的帮助和服务。今年，我又多了一重身份，那就是妇联基层工作者，在兼顾教育的同时，也要随时关心女教师的身心健康、发展成长，为年轻女性树立榜样。”蒋璐说。

春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。蒋璐用自己十八年如一日的坚持，诠释了普通人民教师的伟大育人情怀，用最美的芳华潜心教育，努力做一名有爱、有梦想、有温度的教育工作者，成为莘莘学子的陪伴者和引路人。

## 新华视点

# 今年我国将基本实现道路客运电子客票全覆盖

记者5日从交通运输部获悉，我国将于今年内全面实现居民身份证、护照、外国人永久居留身份证等实名证件网上购买电子客票。

近日，交通运输部印发的2024年基本实现道路客运电子客票全覆盖工作方案提出，今年10月底前，各省级交通运输主管部门对照道路客运电子客票基本全覆盖的目标，将全面实现居民身份证、护照、外国人永久居留身份证、港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾

居民来往大陆通行证等实名制证件支持网上购买电子客票。同时，实名制管理的二级以上汽车客运站、定制客运线路电子客票覆盖率达99%以上，省际市际线路电子客票覆盖率达95%以上。

据交通运输部有关负责人介绍，将全面开展摸底摸排，各省级交通运输主管部门组织梳理辖区内二级以上汽车客运站、定制客运线路、省际市际客运线路底数和电子客票服务覆盖现状，以及居民身份证、护

照、外国人永久居留身份证、港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证等实名制证件支持网上购买电子客票的情况，建立底数台账。针对辖区内尚未覆盖电子客票服务的，形成工作任务清单，明确工作措施及完成时限。

这位负责人表示，今年9月底前，各省级交通运输主管部门将组织各市县逐一核实未实现电子客票应用服务的二级以上汽车客运站、

定制客运线路、省际市际客运线路情况，“一站一策、一线一策”分析问题原因，采取针对性措施，加快实现电子客票应用。规范电子客票格式，实时上传售票、退改票、检票等状态信息，请收电子客票数据完整实时传输，提高电子客票服务质量。指导汽车客运站完善售票设施设备，拓展手机客户端、小程序等多种渠道方式购票，提升公众无纸化出行体验。

据新华社